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Magyar1 szociáüzmus.
Különös, hogy mily következete­

sek vagyunk abban, ahol magunknak, 
a magyar népnek, a függetlenségi 
eszmének, hajt kell csinálni.

Amikor a nagy obstrukcióban az 
általános választói jogot nem is kellett 
volna erőltetni, hanem csak elfogadni, 
mert kínálták, akkor elleneztük. Pedig 
akkor nemcsak az általános választói 
jogot nyertük volna meg, hanem az 
egész munkásnépet.

Mert az ostoba rá fogás, hogy 
Magyarország munkásnépe hazaijaikul, 
magyarellenes.

Ezt a vádat soha el nem ismerte 
még a nemzetközi szociáldemokrata 
párt sem. pedig ez, ha még soká go- 
rmiibáskódunk vele, előbb utóbb csak­
ugyan azzá lehet, aminek folyton 
szidjuk.

Az egyszeri asszonynak is szemre­
hányást tettek, hogy mért oly rossz­
kedvűek, kisirt szeműek a gyerekei.

En is haragszom ezért, szól a 
jó anya. eleget ki is kapnak tőlem 
érte. de vsak nem akarnak jobb ked­
vűek lenni.

V magyarországi egész munkásnép 
fölajált békejobbját, hogy vegyük he 
őket az alkotmány sáncaiba a választói 
joggal, és ők segítenek nekünk a füg­
getlenség kivívásában, nem akarták 
elfogadni.

Soha ! Előbb a magyar vezényszót!
Aztán szövetkeztünk a szerb ra­

dikálisokkal. akik ugyan külön nem­
zetiségi klubban vannak, és onnan ki 
nem akarnak mozdulni és magyar 
pártot alakítani, de állítólag segítenek 
nekünk, úgy hogy is programmpon- 
tunk közül 2-höz hozzájárulnak: a 
bankhoz és a vámterülethez. Ennek 
ellenében nem kívánnak tőlünk egye­
bet. minthogy avatkozzunk az egy­
házi beliigyeikbe és kaparjuk ki nekik 
a pátriárkájukat, akihez semmi közünk.

De szövetkeztünk a Morvátokkal 
is, akik meg épen semmit sem adhat­
tak nekünk, de még többet akarnának 
elvinni, mint amennyit mi Ígérhettünk, 
csakhogy az ő 40 szavazatuk segítse, 
a mi 400-unkat, a nem létező dara­
bontok ellen.

Szövetkeztünk a néppárttal, a 
melynek a programmja teljes negáeiója 
a mienknek.

Szövetkeztünk az alkotmánypárt­
tal. amely a volt Tisza-párt átvedlett- 
jeinek az esököpenyege, és amely 
kellene, hogy természetes és loyal is 

! ellenfele legyen a függetlenségi törek­
véseinknek, de ehhelyett ölelgetve 
fojtogató barátunk, akivel beletáncol- 
tunk minden átkozott közös ügybe: de­
legációba, kvótába, létszámba, adóba...

De a magyar munkásnépet, amely 
szépen, testvériesen föl aj álfa a támoga­
tását a pártnak, amelynek a programai­
ját. ha olvassuk, mindig igy szólunk:

„hiszen ez minden benne van a 
függetlenségi programmban. ezt akarta 
Kossuth Lajos, Petőfi Sándor. Irányi 
Dániel is." nem. evvel nem fogtunk 
kezet, őzt elűztük, megrágalmaztuk, 
addig kiáltottuk rá hegy nemzetellenes, 
hazátlan, a inig - mint a ..geuse"-ük 
a Németalföldül! ők is a gúnynevet 
elfogadták és most önmagukat nevezik 
„hazátlan bitang«>knak.‘"

i )tt volt köztük két frakció.
A Dekányié és a Mezölié.
A Dekányiét mar eredetileg ki­

átkozták hazátlannak. Hanoin Mezők 
Kossuth ajánló-levelével lett a szegvari 
kerület képviselője.

De addig okvcteílenkedett Mezöli 
is avval az ostoba becsületes programúi 
betartás sürgetésével, a népnyúzó 
derestörvény elleni felszólalásával, 
hogy most már ő is ki van dobva a 
baráti körből. Nem kell az olyan ember, 
aki mindig általános választói jogról, 
népjogokról, progresszív adókról sat. 
óhégat. Ki vele.

Hej pedig de drágán fogják a 
I Gasztonok még megfizetni ezeket a 

Sybil la könyveket. Megvehettek volna 
valamennyit azért a pénzért, amelyet 
majd az utolsóért adnak.

Dr. Pataj Sándor.

Elmélkedés a pártszervezésekröl. Lan t
pártszervezésröl szól a krónika. Ezúttal a 
hódsági kerület van soron, ahol a fiiggetlen- 

i ségi párt a mai nap folyamán veti meg a 
I lábát remélhetőleg oly gyökeresen, hogy onnan 
I semmiféle földi hatalom sem hívja többé ki- 
i huzni.

Ezzel aztán véget ér a megyebeli füg­
getlenségi pártszervezéseknek bosszú lánco­

lata, s a megyei párt lankadatlan ügyvezető 
alelnöke, Baloghy Ernő dr. büszke önérzettel 

! és a jól végzett munka felemelő tudatában 
jogos megi‘légedéitsegged tekinthet vissza a 

: nagy mii létesítésével élért fényes eredmé- 
; nyék re, quorum pars magna fűit.

Van azonban egy iímz/anat. melyet a 
lezajlott pártszervezések ezen utolsó aktusá­
nál nem szabad figyelmen kívül hagyni.

Értjük ezalatt azt a kirívó ellentétet,
1 mely az ilyen pártszervezések vagy beszá- 
I mólók alkalmával hirdetett program es a 

tényleges gyakorlati politika közt fennáll. 
Amott a függetlenségi elvek a maguk szeplő­
telen tisztaságában, emit! pedig a fiiggetlen- 

1 ségi eszmének állandó háttérbe szorulása, 
j hogy ne mondjuk : teljes negáeiója.

Szop és magasztos dolog az elvet a 
meggyőződés hangján vallani és hirdetni, de 
éppen olyan rút és beteges tünet az elv meg­
valósulására kínálkozó alkalmakat mindunta­
lan elszalasztani rs holmi alkalmazkodás 
kedv éért folyton kikapcsolni vagy felfüggeszteni. 
Nem gondolják a képviselő urak, hogy min­
den szónoki remekműnél ekesebben beszel­
nek a lettek, a kézzelfogható sikerek a gya­
korlati politika tereu ? S nem tartanak-e 
attól, amitől mi már régóta felünk, hogy a 
nép lassanként jólakik majd a garmada­
számra közéje dobott Ígéretekkel s végképen 
megunván a népgvíilési orátorok kiapadha­
tatlan szóáradntuit, vugv csalódottan félre­
vonul, vagy pedig más irányban, más vezetők 
alatt fogja boldogulásának feltételeit keresni ?

Kevesebb népgyülesi virtuskodás és 
jóval több parlamentáris siker és maradandó, 
a függetlenségi törekvéseket elősegítő alkotás I 
Íme ez a józan gyakorlati függetlenségi 
politikának a kulcsa.

Felirat.
A DM KE zombori fiókja a hely­

ben létesítendő közmix elődési ház érde­
kében a közoktatásügyi miniszterhez 
a következő memorandumot intézte:

A 'agyméltósáyu
Many. Kir. \'<ill'í*- és Közoktatásügyi

Miniszter Kr I
Midim annak az erős nemzeti kul­

túrpolitikából fakadó — nagyarányú és még 
nagyobb jelentőségű gyönyörű tervezetnek 
a hírét vettük, mely szerint Xagyméltúságod 
közművelődési házakat óhajt építtetni, hogy 
ezáltal vidéki kulturális gócpontokat teremt­
sen és a közművelődési erők es tényezők 
decentralizálása által a magyar közművelődés 
fejlődésének, különösen a magyarság veszé­
lyeztetelt. területein fokozottabb lendületet 

! adjon : Zombor sz. kir. város és lku s-Hodrog 
I vármegye közönségének lelkét egy nagyon 
I regi, de sajnos eddig kiclegitetlcnül 

maradt vágy megvalósulásának reményéből 
i fakadó ürömérzet szállta meg.
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(Fak a nvm annyira helyi vonatkozá­
sukban. miül elsősorban országos, állami 
jelentősegükben nagyon ligyelomn méltó kul­
turális érdekek, hiányok és égető sziikségle- I 
lek élénk tudata tehet vágyat olyan példát­
lanul általánossá, mint amilyen vággyal 
Zombor sz. kir. varosnak a kultúrpalotáért 
való küzdelmében találkoztunk.

Ks méltán. Mert igazán elszomorítók 
azok a ‘mostoha körülmények, melyek va­
rosunkban a felvilágosítás, a köznüivelés, 
a hazafias szellem lelkes munkásainak és a 
nagy kulturális feladatokra hivatott tényezők­
nek osztályrészül jut.

A 25 éves múlttal bíró megyei törté- í 
nelmi társulat, a múzeum, a több. mint 
30000 kötettel rendelkező városi könyvtár, \ 
a szabad lyeeumegyesiilet. saját otthonuk 
liiánvóban, siralmasan húzódnak meg idegen 
portákon, szűk, eldugott, sötét, célszerűtlen 
helyiségekben. A liáes-Bodrog vármegyei 
irodalmi társaság és a délmagyarországi 
közművelődési egyesület hácsmegyei és zom- 
bori fiókja pedig teljesen hajléktalanok. Kgy 
nemrég nagy lelkesedéssel, még nagyobb 
fáradsággal és az. egész város közönségének 
áldozatkészségévé! megteremtett városi zene­
iskola és filharmonikus társaság, nagy kul- 
turmissziórn hivatott két intézmény akkor, 
midőn életrevalónak és hivatása magasla­
tai! állónak bizonyult, midőn egyrészt közel 
száz szegény gyermek kiképeztetésével azok­
nak tisztességes jövőt es kenyeret biztosított, 
másrészt fényes sikereivel a város közünsé- , 
gének lelki épülést., nemes szórakozást, mű- j 
élvezetet szerzett és a város kulturnivóját > 
jelentékenyen lelemelte, feloszlott, nagy­
részt azért, mert szerény hajlékáról szintén \ 
önmagának kellett gondoskodnia és ezt a : 
terhet nem bírta el.

\ . .• l an szégyenletes állapotok ezek.
Ks annul elszomuritóbbak. mert az anyagi 
terhekkel mar rogyasig megrakott varus tisz­
tán a sajat erejűvel, a legjobb akarata mel­
lett se képes gyógyítani e bajokat.

Ks mert ezek a bajok már tűrhetetle­
nekké váltak és mert e/ideig az előző kor- | 
Hiányok részéről puszta Ígéretnél egyeb 
segítséget ez ügyben nem kaptunk : termé­
szetesnek fogja látni Xagynieltoságod, hogy 
e varosnak a rég óhajtott kultúrpalotáért 
való vágya most újra elementáris erővel 
tört ki. De ez a vagy a teljesülés biztos 
reményével párosult akkor, midőn a vidéki 
közművelődési hazak építésének nagyszerű 
terve Nagyméltóságod programjának kerete­
ben vetődött lel. Mert Nagvméltóságod fényes 
közéleti múltja, nagy szellemi tulajdonai, 
honfiúi erényei, törhetetlen magyarsága és 
közbizalommal találkozó, erős nemzeti kul­
túrpolitikája garanciát ad arra, hogy Nagy- 
melti isagod boles éleslátása felismeri váro­
sunk hő vágyában nemesük a helyi érdek 
jogosságát, hanem és ilt a súlypontja 
a kérdésnek a valóban immár elodáz- 
liatlan es nem kiesinyelliotö országos érdeket.

Mert, miként e város törvényhatósága 
ez évi május hú ltl-én 7273. közig, szám 
alatt tett lelterjes/.teseben igen jól kifejti, a 
zombori kultúrpalota kérdésében a helyi és 
megyei erdők országos érdekekkel kapcsolódik.

Ks mikor a zombori kultúrpalotáért a 
varos és a megye közönsége, valamint az 
összes kulturlém ez ok sorompóba álltak, 
akkor e kérdésnek épen a közérdekű jelen­

tősege az, amely nekünk, egy egész ország­
részre kiterjedő közművelődési egyesület 
helyi fiókjának is, célunkhoz, feladatunkhoz 
híven, kötelességünké teszi, hogy a magunk 
részéről is X a gy m é 11 os a god n a k, egyesületünk 
örökös iliszelnökének és vezető szellemének 
a figyelmet, jóakaratát és kegyes elhatáro­
zását Zombor, sz. kir. város javára segítsük 
megnyerni.

A Dmko a magyarságért, a hazafias 
szellem hódításáért, a nagy nemzeti ideálokért 
társadalmi utón, a kultúra etikai fegyverei­
vel küzd. hűnek az egyesületnek ügyeimét, 
sót megdöbbenését méltán magukra vonják 
azon mostoha viszonyok, melyekben a fent 
felsorolt hácsmegyei és zombori kullurlónye- 
zök, a mi célunkért is közvetve küzdő fegy­
vertársaink sínylődnek és amely viszonyok 
egy egész megyére kihaló kulturfeladatok 
munkásainak a mimkakedvét csorbítják, éré 
Ivet letördelik, kölcsönös érintkezését aka­
dályozzak. Igen megdöbbenünk akkor, midőn 
azt látjuk, hogy ilyen mostoha viszonyok 
epén Délmagyarország legnagyobb, legnépe­
sebb, de egyrészt a nem magyarajka lakos­
ság nagy számarányánál fogva a nemzeti 
konszolidáció, a magyar állameszme ellen­
ségeinek hálás működési teréül szolgáló, 
nemzetiségi velleitásokkal állandó küzdelem­
ben lévő, másrészt pedig a szomorúan ro­
hamos és nagyarányú kivándorlás miatt faj 
magyarságában megdöbbentően fogyó vár­
megyéjében. e vármegye % részben idegen 
ajkunktól lakott székvárosában jelentkeznek: 
tehát épen olt. ahol minden kulim tényező 
erökapai'itásának a teljes kifejtésére es 
kumulálasára lenne szükség.

Midőn tehát ezen okokon kívül Zombori 
egyébként is, mint megyei székhelyt es 
különösen intelligens várost közművelődési 
metropolissá elsősorban prnedestinalva látjuk, 
tiszteletteljes alazatlal kérjük Xagyméllúsa- 
godat. egyesületünk örökös diszelnökét, hogy 
a tervbe vett közművelődési házakból Zom- 
bor sz. kir. varosnak is juttatni kegyeskedjek.

Megvagyunk győződve, hogy Xagymél- 
tóságod ezen kegyes elhatározásával első­
sorban a sajat nagystílű kulturtervének a 
sikerét es gyakorlati eredményességét fogja 
előmozdíthatni.

Abban a reményben, liogv kérésünk 
közérdekű jelentőségéről sikerült Xagvméltó­
ságodat meggyőznünk, vagyunk a Xagymél- 
tósagu Miniszter Urunk

Zömben ban, IDŐT. június hó 
mély tisztelettel

a D. M. K. ].. bácsin, és zombori fiókjának elnöksége:
Ribiczey Kálmán, Baloghy Ernő,

titkár. országgy. képviselő, elnök.

A tanítók érdekei.
Pályázni a „(Izirfnsz FerencM'éle szobaalnpitványi helyre.

Az „Killvös-alap“ Országos limitéi se- 
gel vegyesülel a Néptanítók Kúpjának l évi 
jUHUIN llu 20 iki számában tette közzé a ke­
zelése alatt álló ösztöndíjuk, segélyösszegek. 
% a I it in i nt a budapesti „Ferenc József Tanítók

Háza“ é> a kolozsvári „Tanítók Hunyady 
Háza“ inteniátusaihan alapit vau vozol t jotele 
menyek elnyerése iránt tájékoztató felhivását.

Iv.eii lelliiv ás vármegyénk tanítóit is 
közvetlenül érdekelvén, a/ ösztöndíjak, a se 
gelyek és az egyetemi tanulók neszére fenálló 
220—-250 szobaalnpitványi helyeknek elnyerése 
k"r iil betartandó pályázati feltételekre való 
utalás mellett különösen felhívom az érdekelt 
szülőket, hogy saját jól felfogott érdekük 
szempontpíbol az érintett lapszámban közölt 
alakbeli eljárást szorosan tartsák be. Kzen 
alak- és lényegbeli kellékek a következők :

h A kérvények minden egyes eset ben 
feltétlenül teljes leiszerelés mellett a vár­
megyei tanítóegyesület elnöke utján küldesse­
nek lel.

Az „hötvös alap“ igazgató tanácsa múlt 
évi közgyűlésében elvül mondotta ki, hogy 
nagy súlyt helyez arra, i hogy segélyért, ösz­
töndíjért vagy az iiiternátusi kedvezményekért 
intézendő folyamodványok a vármeovei álta­
lános (a ni tóegyesületek utján terjesztessenek 
tel és hogy feltétlenül a kérvény mellékletét 
képezze a tanítóegyesület ajánló levele is.

A teljes felszerelést képező mellékletek:
a) szegénységi bizonyítvány ;
b) orvosi bizonyítvány az egészség álla­

pota leiül ;
'■) e megyei általános tanítóegyesület 

ajánló levele :
d) az Kötvös-alap 50 koronás részesjegye 

vagy annak igazolása, hogy 1907. évre az 
Köt.vés alap (agságdiját kérvényező lefizette

e) Az 1905 —9ini. évekről szóló iskolai 
bizonyít vánvok

\) Indexek, vagy az egyetemi felvételt 
tanúsító igazolványok.

2 Kívánatos, hogy azok a folyamodók, 
akik vagy hozzátartozni k eddig az. Kótvös- 
alapnak nem voltak tagjaik, a tagságiiij sür­
gős bek il Idesevel a jogosít lányt megszerezzék. 
K jogosítványt annál nagyobb értékűnek veszi 
az in.szagos osztó bizottság, minél több évre 
szol a visszamenőleg befizetendő évi (fi kor ) 
tagság iii|.

fi A tagságdijak a vármegyei tanító­
egyesület pénztárunkéhoz. Császár .Józsefhez 
Bez.dánba küldendők lie, Kzen eljárással kellős 
célt ér el a kérvényező ; az egyik az, hogy a 
vármegyei tanítóegyesület közvetlen tudo­
mást vesz a kérvényezőnek a tagságra jogo­
sultsága tid'd s részére az. ajánlatot egyidejű­
leg kiadja; a másik cél a vármegyei tanító- 
egyesület pénztár érdekeim vág. amennyiben 
a fi korona tagdíj 1 3 a a tanítóegyesület 
pénztárát illeti meg s így ezen közvetítéssel 
a kérvényező a vármegyei tanítóegyesület 
pénztárát is közvetlenül segíti

4 Az „Kötvös-alapu-pal járó kedvezmé­
nyek elnyerése körül az első és leglényege­
sebb teltétel, hogy a kérvényezők az Kötvös- 
alapnak tagjaik legyenek. Az a körülmény, 
h"gy a kérvényező eddig az „Köt.vüs alap“ nak 
tagja nem voll, de 2—fi pontban leirt eljá­
rással a tagságra igazolványt szerzett — a 
kedvezmények odaítélése körül ked vezőleg 
1 cly be.

Amennyiben előállna az az eset, hogy 
az érdekelt szülők, anyagi zilált helyzetüknél 
lógva az Hötvös alapnak tagjai eddig nem 
lehettek, sót a tagságdíj terheit nem képesek

MM EMAIL PADLÓ MÁZ Kapha,ó!száradd •—. . . . . . . =■ 3.4. s. Ifj. Heindlhofer Róbert
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ezúttal se elviselni, ajánlóin azt, hogy az ilyen 
kérvényező szerezzen egy 50 koronás részes- 
jeggyel rendelkező tagot és nyerje meg kér­
vényéinek a támogatására.

Kgv ilyen 50 koronás részes-jegy át 
ni húzásával az internátusi kedvezmény leg­
magasabb foka (évi 800 korona) is biztosítható, 
mert az Kötvös-alap osztó-bizottságát a kér 
vényezőknek anyagi helyzete irányítja az 
internátusi adományok odaítélése körül

5 A Bácshodrog vármegyei általános 
tanító egyesület tulajdonát képező „Cziidüsz 
Ferenc*" szobaalapit vány odaítélése fölött ki 
záró lag a vármegyei tani tó-egyesit let igazgató­
tanácsa intézkedik.

Ezen alapítvány 4000 korona tőkének 
kamat jövedelmét biztosítja és a kérvényezők­
nek anyagi körülményeiktől függ az, hogy az 
érsz. osztó-bizottság ezen alapítvánnyal minő 
tokit kedvezményt biztosit.

Mindenesetre kívánatos, hogy a ,,Ozir- 
lusz Ferenc" szobaalapit v á ny t kérvényező 
megyebeli tanítók egyetemet vagy magasabb 
szakiskolát látogató gyermekei a fentiek sze 
mit felszerelendő kérvényeiket a vármegyei 
általános tanitó-egyesület elnökéhez küldjék 
he s határozottan jelentsék ki, hogy a bud a 
pesti vagy a kolozsvári internátusba kívánják-e 
elhelyeztetésiiket V

0 A kérvények beküldésének határideje 
1007. július hó 10 ike. A kitűzött határidő 
után érkező kérvényeket csakis a I eg kivétele 
sebb esetekben veszi az országos osztó­
bizottság ügyelem be

7. Az „Eötvös alap“ budapesti és kolozs 
vári internál Hsaiban 250 hely lölött rendel 
ke zik az igazgatóság. A megelőző években 
nem volt annyi tanítónak egyetemet látogató 
lia. akikkel az internátusi helyeket betölt- 
liették volna. 2 körülmény folytán mintegy 
80 nem tanító szülőnek (orvos, ügyvéd, biró 
stb. gyermekei vétettek töl 00 korona havi 
tize lés mellett az internátusba

Ezt a körülményt két szempontból 
kívántam felhozni, először azért, hogy ezzel 
megdöntsem a tanítói körökben lábra kapott 
téves felfogást, mintha az intet indusok ha való 
felvetői körül nehézségek és igazságtalanságok 
merülnének fel és mintha nem volna elegendő 
hely a jelentkező tanítók fiai részére.

A másik szempont, amiért a helyzetet 
ez oldalról is bemutatom, az a törekvésem, 
hogy ezúttal felhívjam a vármegye területén 
levő nem tanító szülőknek is a ügyeiméi 
ezekre a kitünően vezetett, berendezett és a 
paedagogia magasabb követelményeinek is 
megfelelő iuternátusokra és felajánljam az oda 
bejutni törekvő ifjak részére a vármegyei 
tanító-egyesület támogatását

Bezdán, 1907. július I én.
Molnár Ferenc,

a vármegyei tanitó-egyesület elnöke.

Előfizetési felhívás.
E hó elsejével lapunkra ttj elő­

fizetést nyitottunk.
Amikor közönségünket nj előfize­

tésre felhívjuk, nem financiális célok 
lebegnek szemünk előtt; a mi lapunk­
nak még csak másodlagosan sem az 
a célja, hogy bárkinek is anyagi 
hasznot hozzon. A mi célunk azonos 
azzal az ideális céllal, melyet a lap­
tulajdonos, a függetlenségi párt maga 
elé tűzött és e cél: a függetlenségi 
eszme ápolása, terjesztése, erősítése.

„Báesmogyvi Függetlenség1

Az ezen cél által inogsz;ahott
körete kon belül rondüloth mii! a log-
radiká lisahh szahadehuség elveit szol-
góljuk : kormánytól. Itatóságokti:.i os
egyes omhorvktol 1 iiggetlcniil küz-
(lünk a megállás nélkül való httla-
dósért

A politikai irányit t< ■veketnv sé-
günk mellett, áthatva am'>1 a nemes
feladattól, mely ti mag\ a i* sa.jtól'it
hárul. kulturmissziót is ak arunk tel
jesiteni, légiül)!) gotiduskix lásunk t; i r-
g'yát ké|H*zvén lapunk irot lalmi nivó-
jónak megőrzése.

léIzekhez a nemes cél okhoz k ór­
jük az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára :
Egész évre .... ln K f.
félévre............................ ~> K f. I
Negyedévre .... g K ön f. j

A „Bacsmegyei Függetlenség“
kiadóhivatala.

HÍREK.

Kinevezés. A 111. kir. ig,i/.s;igügvmiinszter 
dr Nádas Ferenc szabadkai kir. törvény
széki joggyakorlóikét a bala-sauvarmati kir
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Uj jegyzők. II irmán n Máté bácsi 
aljegyző l’alonán, Ilimmel Vilmos úfutaki 
aljegyző Bátmonostoron, M i 1 ti t i n o v i c s 
Mladcn urszenliváni segódj> gy/.ö Prszentiváu 
község jegyzüjóvé választatott.

Eskü-letétel. A topolyai járáshoz tartozó 
Kosslllhlalva. I!a]sa. Kishegyes és Bácslckcte 
hegy községek felekezeti tauilm e hó I - én 
tették le Császár Péter lószolgabiró előtt az 
uj népoktatási törvény értelmében kőtelező 
tanítcii esküt Összesen 10 tanító tett esküt

Az ipartörvény revíziója. A kereske­
delemügyi kormány már 1 >ül> Ízben jelezte, 
hogy az ipartörvény revíziójával az őszre
elkészül a minisztérium — 11a tz őszi
idénybe n a képviselőliáz nem 1 esz till sági'sail
igénybe vévH., az is remélhető. Ii (to V a törvén)’
már u jövő ev elején életbe Ing lv| ni. A ke-
reskedelmi kormány azt tervezi, hogy a javas­
latot több fejezetei szerint külön külön fogja 
az érdekelt testületeknek megküldeni, hogy 
Így az anyag mielőbb az. érdekeltekhez jusson 
Az eredeti terviül eltérően az ipartcirvénv nem 
log mindent felölelni, amit eleinte a törvény 
keretében kívántak megoldani. így külön tör­
vényben keríti megoldá.-.ra a vasárnapi munka 
szünet ügye. úgyszintén külön készül a mun 
kásvédeltni töt vény, amely ennek a nagy kér 
(lésnek egész komplekszumát fogja tartalmazni

Kerti mulatság. A zom bori iparos da 
bird a folyó hó 13-án az iparos kör kerthelyi 
ségében tartja II. alapszahálvszerű dalestólvét.

Az antialkoholizmus Palicson. Szcnt 
kiárai Jenő dr.. az Antialkoholista Egye­
sület titkára vasárnap Palicson felolvasást 
akart tartani. A felolvasásnak azonban egyet­
len hallgatóija sem akadt. Ezt annyira szivére 
vette a vízi\ ás vilmred/.ett apostola, hogy 
eltűnt PalirsnÜ, s azok. kik eg\ kis bácskai 
jellegit antialkoholista bankettra akarlak meg- 
hivni, sehol sem találták. A felolvasás hatéisa 
még abban nyilvánult, hogy soha nem volt 
Palicson annyi részeg ember, mint vasárnap. 
A palicsi rendőrség alig győzte beszállítani 
azokat a magyarokat, kik az antialkoholisták 
zászlóbontásának ürömére beszerzőitek.

Öngyilkosság. Ivánkovies Antal 35 éves 
bajmoki kalapos pénteken reggel 7 órakor 
zsineggel az ajtó ki lines éré akasztotta magát. 
Iván ki vits már régóta nem folytatta mester 
seget és csak anyja kegyelem kenyerén élt. 
Anyja a napokban 40 koronát adott neki azzal, 
hogy menjen magának munkát keresni, mert 
ő tovább nem tartja el. Ivánkovicsot — aki 
munkához sohasem volt szokva — ez annyira 
elkeserítette, hogy a kapott pénzt elmulatta 
és másnap reggel elkövette végzetes tettét. 
Mire észrevették, már meghalt.

Életmentő' hivatalnok, l jCdékró! jelem 
. ; Szerdán tlel után négy nő, névszerint 

U;ll,vl' -Bilotna. Neuwirt Stolánia. Pula Róza 
és, Stefano vies K Rica I űröd ten a Dunában és 
véletlenül sodn árba kerültek A viz . Ragadta 
eket Sikoltásaikra lig witness.'- lett a parton 
sétáló közönség, köztük Erest a Robert vá 
rosi hív,italunk is. Erest a minden meggondo­
lás nélkül ruhástól a vizheugrolt es sikerült 
neki elete kockáztatásával mind a négy nőt 
megmentem. \mikor a negyedik nőt "is ki­
mentette, a közönség hangos el pm zés ben tóit 
ki es üdvözölte a bátor tértiül

A katonák uj kenyere. A k. /.;< had­
iig) minis/,tórium élelmező osztálya mar huza­
mosabb ideje uj fajta kenyér készítését tervezi. 
-Mivói a kenyér tápláló ereje nemcsak a 
mindennapi kenyéradag nagyságáiéi, hanem 
Ízletességétől is függ, továbbá, mivel tudo­
mányos alapon kimutattak, hogy a fehérebb 
korpamentes kenyér halasa az emberi szerve­
zetre egészségesebb, mint a fekete kenyér, a 
hadügyminiszter az eddigi kenvér helyett 
jobb minőségű, izletesebb kenyér készítését 
lendelte el. Egyelőre csak a bécsi és zlocovi 
kai ima i élelmező raktárban végeznek próbát. 
Tiszta rozsliszt, helyett a kenyeret kevert 
lisztből sütik. Összekevernek egyenlő mennyi- 
s ■ * gr' * rozs- OS imzalisztet liiisz százalék 
korpakivonallal os száz kilogramm liszthez 
másfél kilogramm sót - egynegyed kilogramm 
köménymagot vesznek. Az'uj kenyér drágább 
a réginél, de tápláló ereje nagyobb, ezért az 
eddigi napi nyolcszáznegyven gramm helyett 
a katona az uj kenyérből naponta hétszáz 
grammot kap. A becsi es zlocovi élelmező 

I raktár sütötte kenyeret a bécsi, zlocovi és 
j rzeszóvi helyőrség legénységének adják s ha 
S az uj kenyér beválik, a hadügyminiszter az 
j ószszel az egész hadsereg élelmezésére ezt a 

kenyeret rendeli.
Öngyilkos tanító. Ijvidókről Írják: Bakay 

Karoly ny. bácsfeketehegyi tanító, ki mar 
C 7 év előtt I'judokon telepedett le, egy 
önzetlen pillanatban, inig neje a vasútra 
ment, hogy érkező leanvat elvárja, agyon- 

I Kdte magat. 1 ettonok indoka iiosszantarto 
kínos betegség feletti kétségbeesése. Teme­
tése a gyászoló család hozzátartozóinak és 
nagyszámé közönség részvétele mellett ment 
végbe. A szerencsétlen véget ért tanító 

j -1.3 évet élt s gyászba döntötte a megye- 
.-/.erte ismert és elterjedt Molnár és Winkle 
családokat.

Kiderített tolvajlás. Körülbelül egy 
esztendő előtt I* eher .Menyhért jómódú 
magyarkanizsai gazdától Sitii koronát elrabolt 

’ egy ismeretlen tettes. A magyarkanizsai 
j esendörség azóta állandóan nyomozza a 
i vakmerő rablót, akit most sikerült Vti k o- 
I vies (Fogdmeg) Pál oltani hírhedt bicskás 
: es zsebtolvaj személyeben kinyomozni és le- 
I tartóztatni.

Sikkasztó pénztárnok. Titel község
pénzt áru oka, E ti teszi Ede, a befolyt adókat, 
mialatt \ raeselit v községi jegyző beteg­
sége miatt huzamosabb ideig szabadságon 
volt, jócskán megdózsmálfa Miliőn hivatalát 
újra átvette, pénztárvizsgát tartott, minek 
következnienyeképén a hűtlen községi pénz­
tárunkul nyomban tel függesztette. Az eddigi 
vizsgálat szerint - - ami meg mindig folyik 
— 25(H) korona hiányt állapítottak meg.

A fürdés áldozata. Hódságon az Erii 
i Schmidt fele téglagyárhoz tartozó telepen f. 

évi június 30 úti halálos kimenetelű szeren 
esétlenség történt. Pál ily Kálmán 19 éves, 
nemesmiliücsi születésű bocs koros-segéd tűr* 
dózes közben görcsöket kapott és a vízben 
lelte halálát Holttestét csak másnap tudták 
kihúzni.

A Nap. A tóvárosi zsurnalisztika valósá­
gos szenzációja A Nap, mely ma az ország 
légiiig get lene bb, legszokitnondédib, legnépsze­
rűbb és legelterjedtebb ellenzéki napilapja. A 
Nap a közönség rajongó szeretőiétől kisérve, 
egy csapásra hódította meg a sziveket. Minden 
szama kész meglepetés és szenzáció. A Nap 
lűggelleti, érdekes, tartalmas és teljes króni 
ká--a a napnak, s minden más lap megelőzé­
sével már a kora reggeli órákban kapja kézhez
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.1 vidéki oIxiimi A X;i|i telelés szerkesztője: 
Iw.mu Sándor. Politikai cikkeinek leguitg\nlili 
rt'szi't Lengyel Zoltán, a magyar ellenzék o 
louyo- nevu vezéralakja Írja Iroiialmi fómun- 
kataisa : Brody Sándor. Belső dolgozótársai : 
Ábrányi Emil, Hródy Sándor, Oholnoky VTiktor, 
i.iilr y Jene, i rid Anrol, (label' And or, Harsak 

* 'oza. dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő. Holló
Márton, dr. Kalmár Antal, Kemény Simon, 
lengyel Zoltán. Nádas Sándor. Pásztor Árpád 
Szckelv Miklós. Szabolcs Haliul. Szép i.'rnó 
i.z a névsor — elén líraim Sándor szerkesz­
tővel — kész program. Hangban, tartalomban, 
formákban, színek ben s elevenségben uj ez az 
újság. \ alosagital zászlóvivőié A Nap a ma­
il var liiggetleiisegi törekvéseknek es nnv po|i 
likai, iiiinl újságírói sikerei óriási tényezővé 
tettek A Nap hasadjam tükröződik a leglii 
x ebben a magyar közönség órzelemvilága 
Külön szenzációja, hogy a legkorábban meg 
jelenő újság a legolcsóbb is Egy szám ára i 
liiler (2 krI. elolizetési ara egesz erre ld kor 
telexre S kor . neiiyedévre 4 kor., egv hónapra 
I kor. 4u tiller (70 krajcár 1. Az érdeklődőknek 
A Nap kiadóhivatala 1 Hudapest. Vili , Rökk 
Szilárd- utca í). szám készséggel küld mutat , 
x any számot L>( »7_;;__ 1 i

Szenzációs politikai értesü­
lések, a magyar újságírás legjava cikkeiben 
földolgozva teszik a legjobb, legváltozatosabb, 
leggazdagabb magyar napilappá az „ E g v e t - 
ertés“-t, mely négy venkettedik óvlólx aulában 
megújult, élesen modern formában dolgozza 
tol a napi eseményeket Az rEg vet értés“ 
a negyvennyolcas e-zmek szolgálatálian töltött 
bosszú, dicsőséges múlt után ma is a független. ; 
ónálló Magyarországért küzd s Kossuth Hajós 
eszméinek hirdetője Ennek az. ideálnak a szol 
gálámban a magyar hírlapiról' gárda léc javát 
aIHtja csalási rba Vezércikkeit : .Mezei Ernő.
'll. K mely Károly (egyetemi tanári, Hen taller 
bajos, dr líenedck dános. Burgván Aladár.
dr Pap Zoltán (országgyűlési képviselők), Hét 
czegb .Mihály (egyetemi tanár). Purjesz Lapis 
dt. ii- rmit Otto s a 4b as eszmék más kipró 
bált harcosai írják.

Képek a pécsi országos kiállí­
tásról.

IPARI KIÁLLÍTÁSAINK.
Saját tudósítónktól. —

A/ ipari kiállítás Ív i csoportra oszlik : 
külön van a gyáripar, külön a kisipar be­
mutatva. A gyáripar betölti a fülkéket, a 
kisipar külön v célra készített diszesebbncl- 
diszcsobb alványukun. szekrényekben nyer 
elhelyezést.

Hogy mi van kiállítva, az leírni lehe­
tetlen, hogy mi nincs, azt meg nagyobb 
lehetetlenség. Mert ha végigmegyünk a vas­
es fémipar, a papír, bőr. szőr. toll, sörte, 
ruházati, elvezeti cikkek kiállításán, ha a 
szeszes italokat különböző válfajaiban látjuk, 
a kő és agyagiparban gyönyörködünk, a ru­
házati ipar műremekeivel beleltünk, meg 
mindig annyi látnivaló és tanulmányoznivaló 
van. hogy arra e szűk köretben részletesen 
kitérni lehetetlenség volna

.Magam i~ szerény iparos lévén, minden 
figyelmemet az ipan-sarnok tanulmányozá­
sára fordítom. Ott voltam a tűznél, ahol 
kovácsolták, ott voltam a rendezésnél, ki­
vettem részt m a munkából, ott töltöm min­
den idomét, s még egyszer sem jöttem ki a 
csarnokból, hogy valami újat, fenségeset fel 
ne fedeztem volna, hogy m-lett volna valami 
u.i- (,s<>dá atraméllt>. I ’• dig a mai materiális 
világban nt m igen csodálkozunk az. emberi kéz 
készítményem : th- n- in is ez a csodálatra- 
meou. liánom az. hogy ezek a kincsek mily 
eldugva ekesketlm-k, hogy mi még mindig 
nem tudjuk megbecsülni azt, ami a mienk, 

a minek tovább Ivjsztése, kinevelése iaj- 
tunk múlik.

Minden megye, minden város kivette 
részét a küzdelemből. Az ipaivsarnok az

«Ráesmegyei Függetlenség*

ország összes megyeinek címerével, színeivel 
van díszítve. Nem azért, hogy az idejövő 
hiharmegyeinek kedveskedjék, hanem hogy 
kifejezze : felöleltem mindent, mindenkit !

Ilácsországa hires ciniere is ott díszük. 
Nem mintha ipari tekintetben elöljárna, mert 
hiszen a varmegye nincs kizárólag az iparra 
utalva. He mégis megmutatja: nekünk is 
van, mi is dolgozunk, mi is tudunk dolgozni.

Részvétele nem nagy, de mindenesetre 
értékes.

Nem reklámképen, de buzdításul az 
elmaradottaknak ide logom iktatni, hogy a 

; bez.dani lakácsok munkai oly kiválók, hogy 
hozza hasonlót messze földön som találha­
tunk. Montalion Lajos bezdáni müszövő ki­
üli doll tárgyai a bacskái szövőiparnak hirt, 
nevel, dicsőséget szereznek. A kender feldolgo­
zását ipari célokra gyönyörűen mutatja be 
Bellán Mátyás dunacsébi kütélgvára. Igen 
szép s e tereli úttörő kiállításai vannak a 
szabadkai Deutsch Hermann és Társa bél- 
hártya kiviteli üzletellek es az ugyancsak sza­
badkai 11 ei uh nt A. és Fiai celluloid-áru 
gyárnak.

A beoesini cementgyár újvidéki ma­
lomkő-gyára malomköveit. Grieszfelder György 
c-servenkai .sodronyszöveteit, Bfaff István 
szilhereki eeetgyáros ecetét és ugorkakonser- 
xeit mutatja be. Elismerést érdemelnek 
valamennyien.

!• eltűnő, hogy Bácsorszáya hires ipar­
ágat Horvátország állitja ki. Bácsmcgyci 
búzát nem a bácskai malmok, hanem az 
eszéki I nio állított ki. Nem tudom minek 
tulajdonítható, de mindenesetre élénk világí­
tásba helyezi a bácskai hatalmas malmokat, 
hogy másnak engedik a teret, talán nincs 
mar szükségük a küzdelemre, vagy nem 
nieiik felvenni a versenyt ? !

Külföldi fürdőhelyeken már találkoztam 
étlapon a hires zombori túrával, ami bizo­
nyítja kiválóságát. A pcesi országos kiállítás 
minden esetre szaporítani fogja a zombori 
tejcsarnoknak mar eddig is elért nagy sikereit.

Szóval, amit elhozott Bácska, megállja 
a helyet.

Babérágat a küzdőknek, babérágat a 
küzdelemre serkentőknek. Kövesse az erkölcsi 
sikert a felvirágzás.

(Folyt, köv )

Zombor, 1907. Julius

23. Mohári/ Gyula perhetei plé­
bános gyüjtöivéu adakozott: Mo­
hán Gyula

24 Földmivelrsügyi ni. kir. mi 
niszterium -V. főosztálya Duda 
pest, gyűjtőivén adakoztak: Balogh 
Sándor 2 kor.. Eberling Ede dr. 2 
kor , Frev János 2 kor.. Gerentsór 
Jenő dr. 2 kor, Magyarv Győző 
2 kor., Mály József 2 kor., Maty a 
sovszky Miklós 2 kor., Lovas 
Sándor 2 kor., Terney Imre 10 
kor., összesen

25 Dr. Mosonyi Dénes pécsi 
püspöki titkár gyüjtöivén adakozott

26.

Dr Mosonyi Dénes 5.— K
26 Gyöngyösi állami fögimná 

zium gyüjtőirén adakozott: Széky
István 5.— K

27 Ujaradi Miasszonyunkról ne­
vezett iskolai nővérek gyüjtöivén 
adakoztak: Iskolanővérek 1.— K

Adományok
Zetnbci l aii Macs- Bodrog vármegye szék­

helyen Icláililando Rákóczi szoborra.

III. SZÁMI KI Ml TATÁS.
Alhozat 2001 32 K 

Gyulai m. kir. folgannné r-
nöki h iratul gyüjtöivén adakoz­
tak: Benedek J-1 zseI I kei . Iio- 
doki Kálmán I kor , Csiszár Kál 
miül 50 till.. Czinkoczky János 50 
till . IhJii János 5() |j|| Farkas 
Lajos I kor.. Ivánvi Bertalan 1 
kor. Naschitz Samu 56 fill. Papp 
László 50 fill.. Szawassy Arzén 
1 kor., összesen 7 50 |x

22. Sepsiszentgyörgyi m. kir. 
pénzügyőrség gyüjtőirén adakoztak:
András Károly 2 kor , Bede Károly 
10 Ilii . Domeny fővigvázó 30 Ii11 
Elekes Mózes 26 h|| Ficzus Fe­
nnie 20 fill . Heves Lajos 20 till ,
•hinó Sándor Jo till . Kalo Sándor 
50 till , Kereslielv Sándor 30 fill ,
Nagy Pál 30 lill . Nyári Dezső 50 
fill . Orosz János 60 till , Sánta 
Károly SO fill . Sipos István 50 
fill , Szahó Imre 10 till , Zsigmond 
Imre 80 fill., összesen 7.20 K

2S Börzsey Tivadar Szent Fe­
renc rendi zárda főnöke Sümeg 
t Zalamegye) gyüjtöivén adakoztak :
Szent Ferenc rendi zárda 10.-— K

29 Esztergomi érseki kisdedóvó- 
nöképzö intézet gyüjtöivén aduhoz 
tak: Az érseki kisded óvónőképző 
intézet tanári testületé 2,_ |<

30. Titeli Tisza Dana-töltés fenn 
tartási Társaság gyüjtöivén ada­
koztak: Töltés leniarlási társulat 
100 kor., Klopp Károly 20 kor.,
Ivakity György 3 kor, összesen 123 — K

31. Karácsonyi János kanonok 
Nagyvárad gyüjtöivén adakozott:
Karácsonyi János 2.  K

32 Weisz Ferenc kanonok Nagy 
szombat gyüjtöivén adakozott :
\Yreisz Ferenc 2  K

33. Andrdssy János apát-ka 
nonok s pápai prclátus Nagyvárad 
gyüjtőirén adakozott: Andrássy 
János 10.— K

34 Holtz inger József plébános
Nagybaracska gyüjtöivén adako­
zott: Holtzinger József 5— K

35. Budapest Óbudai ni. kir. 
dohánygyár gyüjtöivén adakoztak:
Finom pipadohány gyártási osz­
tálya I kor 20 till . Szi­
varka gyártási osztálya 5 kor. 46 
fill , összesen 6.66 K

36 Budapesti m. kir. föféni 
jelző és fémbeváltó hivatal gyűjtő 
ivén adakoztak: Bárdos Lajos I 
kor, Jetliner Lajos 20 fill., Káspár 
Lajos 50 till . Kéméiüli Győző 1 
kor , Olvashat lau 50 lill , Olvashat 
lan I kor . Póseh Adolf 50 fill,
Sánlha 60 fiM , Tani Károly I kor,
Vajmi I kor , összesen 7 30 K

Összesen 3122 98 K
Vujevich Alajos,

f énztárnok.
(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Szarvasmarha kiállítás Csávolyon. A

Üács-Bodrog megyei gazdasági egyesület 
mint annak idején megírtuk június 29-én 
<s á v 0 1 y o 11 díjazással egybekötött szarvas­
marha kiállítást rendezett. A biráló-bizottság 
a tehénállománynál meglepő szép eredményt 
konstatált. Az üszőknél azonban sokkal 
gyengébb állományt talált. A díjazásnál az 
első dijat Folk maiin Mihály, a másodikat 
Sváb Ferenc, a harmadikat K r c m ni 
János és if’j. Scliwób János, a negyediket 
ívre 111 m György, az ötödiket Kremm 
Ferenc és Görög András tehéntulajdonosok 
kapták, ['szűkért az első dijat Kremm 
Ferenc, a másodikat Kremm György, a 
harmadikat V o 1 k m a 1111 József, a negyediket 
I' rank Mihály nyerték. Ezenkívül még néhá­
nyat! tejgazdasági eszközöket és oklevelet 
kaptak jutalmul.
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HIRDETÉSEK.
FIGYELMEZTETÉS!

Zumborbau az 1907/8. iskolai övre

A ’/oiniiori m kir. pénziigviga/gatóságtól

1 Úti szám 
rév. i Ü07.

I1NTEP1NATUS Hirdetmény.
(DEÁK OTTHON.

létesül egy gimnáziumi és egy kereske­
delmi iskolai tanár felügyelete alatt.

A t. szülőknek felvilágosítással és 
prospektussal szolgál

dr. Pólay Vilmos,
194—10—2 az inimiátus igazgatója.

21. '1 drb falitégla mintázó 
‘22. 1 drb vas csákány 
2.'!. 2 drb 10 in. hosszú 
puhafa palló

8 ni. hosszú
5. 12 drb sárfelhordó
deszka

(i. 1 drb tüzifecskendö
7. 400 drb felszegellen léc
8. 24000 drb cserépdeszka
9. .'10 drb tölgyfa támaszték 24' 5 l,rb UJ farud

10. 1 drb szán fából -n m' vasra tegzeit
11.4 drb vizveder rúddal s'n*,ai
12. 2 drb parasztkocsi 211 7 drb vasváltó az ijiar- 
14. 1 drb méter hosszú létra vasúinál 
14. 1 drb lépcső 27. 5 drb vasúti vaggon
lö. 13 drb talicska 28. 2 drb földhordó vasúti
10. 1 drb. szalmavágó gép kocsi.

Az eladás alá kerülő ingók 1907. évi 
július hú U-ét megelőző bármely nap 
délutánján a tumeggondnok közbejötté mellett 
megtekinthetők és ugyanezen időben meg­
tekinthető a csüdleltár is, amelyben az eladás 
alá kerülő ingók s becsértékük részletezve 
vannak.

A palin, 1907. évi július hó 4-én.
Dr. Bruck Mór,

20(1—1

MBÍ3
hordókban és palackokban 

••• ajánlok jutányos árakon. ••• 
Kívánatra árjegyzéket bermentesen küldök.

Schwarcz József
044 bornagytermelö 52—42

ÚJVIDÉK. - >£m

jÁrlejtési hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék, 
mint csődbíróság 7633. és 7634/907. p. sz. 
végzései folytán lenti és vb. Szauter József 
és özv. Szauter Józsefné szül. Klug Teréz 
csődtömegéhez tartozó ingóságok Apatinban 
1907. julius hó 12-én d. e. 9 órakor a nagy 
kandlé-ut mellett levő téglatelepen, készpénz- 
fizetés mellett, nyilvános árverésen fognak 
eladatni. Az árverés alá kerülő ingók jegy­
zéke a következő :

1. 4 drb sárkeverőgép rúd- 17.20 drb hosszú farud
dal 18. 1 drb pad és asztal a

2. l> drb vödör folyosón
10 drb talicska 1;) 8 drb ,.serép miulAzó

1. 11 dl h vastag deszka od [ drb görbecserép min- 
t.ázó

mint vb. Szauter József és vb. Szauter 
Józsefné csődtömeggondnoka.

—-.«S _ — «i. —. . .V«» . -Mj

II = Szerémi saját termésű ^

Közliirró telelik, hogy a zombori in kir 
pénzUgy igazgatóság a kincstár tulajdonát ké­
pező v> Mars Bodrog vármegveben Zsablya 
község határában u Tisza tol vámon gyakorolt 
révátkelési »-s ezzel kapeso alos révvúniszedési 
joga s az ebhez tartozó ingatlanok bérbeadása 
iránt nyibánns árlejtést hirdet, mely Zsablya 
községben az ottani községháza hivatalos lie 
hűségében 1907. évi augusztus hó 
17-én d. e. 10 órakor mg megtartatni 
az alábbi módozatok mellett.

1. Az államkincstár herbeaiija a Zsablya 
község határában a Tisza folyamon gyakorolt 
révátkelési és ezzel kapcsolatos révvániszedési 
jogát az ehhez tartozó ingatlanokkal együtt a 
t i t e 1 i in. kir. adóhivatalnál, Zsablva es Taras 
községek elöljáróságánál s a zombori kir pénz 
ügyigazgatóságnál, közszemlére kiteli bérleti 
szerződési mintában részletezett teltételek mel 
lett 11)08. évi január hó 1-től kezdődő egy 
másutáni 6 évre.

2. Az ajánlati tárgyalás írásbeli és utána 
szóbeli.

Kikiáltási ár a szóbeli ajánlati versenynél 
évi 3800 kor., azaz háromezernyolcszáz korona.

Írásbeli ajánlatok csak az esetben vétet 
nek figyelembe, Int az ajánlat az árlejtést tár­
gyalást megelőzőleg nyujtátik be a zombori 
kir. pénzügy igazgatósághoz f. évi augusztus 
hó Iáéig bezárólag, vagy a tárgyalási napon 
a tárgyalást vezető pénzügy igazgatósági kikul 
dőltnek adatik át, és althoz a kikiáltási ár 
10% a mint bánatpénz, illetve megjelelő ér­
tékű óvadék képes értékpapír vagy állampénz 
tári letét nyugta van mellékelve, valamint a 
szóbeli ajánlati versenyben csak azok vehetnek 
részt, kik a tárgyalást megelőzőleg a inegál 
lapított bánatpénzt (a kikiáltási ár 10% át) a 
tárgyalást vezető tisztviselő kezéhez letették

Megjegyeztetik, hogy az Írásbeli ajánlat 
hoz csatolt bánatpénz a szóbeli ajánlatnál nem 
vehető tekintetbe

Az ajánlattevők bánatpénze pénztári el­
ismervény ellenében a titeli kir. adóhivatalnál 
letétbe helyeztetik

3. Az árveréshez nem bocsáttatnak, il 
letve ezen révjog bérletére nézve nem árve­
rezhetnek azok. kik bűntenyitö kereset vagy 
csőd alatt állanak, kik a kir kincstárral szem 
ben szerződésszegőkké váltak, továbbá kis 
kornak és gondnokság alatt levők, kik saját 
vagyonukkal öiiállulag nem rendelkezhetnek.

Árverezőt ajánlata az árverés napjától a 
kincstárt pedig csak az árverés jóváhagyása 
napjától kötelezi a bérlet megkötésére

4. A legtöbbet ígérő illetve azon árve- 
relő, kit a kincstár bérlőül elfogad, erről való 
értesítés kézbesítésétől 14 nap alatt, a meg­
ajánlott bérösszeg telét mint óvadékot kész 
pénzben vagy óvadékul elfogadható értékpapí­
rokban a titeli in kir. adóhivatal pénztárába 
letenni és a szerződést a felhívástól számított 
8 nap alatt aláírni köteles, mert ellenkező 
esetben nemcsak bánatpénzét veszíti el, hanem 
az összes költségeket és a veszélyére és költ­
ségére kiírandó ltja bid árverés eredménye és 
tett ajánlata közt netán mutatkozó kiilönbö 
zetet az egész bértartam idejére az ttjabhi 
árveréssel felmerült költségekkel együtt 8 nap 
alatt megfizetni tartozik.

Csak magyar honpolgár és alattvaló ár­
verezhet.

5. Idegenek vagy külföldiek az árverésből 
kizárvák. A kir kincstár fonta ltja jogát, hogy 
tekintet nélkül a legtöbbet ígérőre, az ajánlat­
tevők közül szabadon választhasson.

Zombor, 1907. julius 3-án.
POPP GYÖRGY,

iiTTiSitnjiJiíoutiitntcoiitiTá
A szabadkai és zentai országos 
baromfikiállitásokon ezüst 
éremmel kitüntetett peeking! 
kacsa törzstől származó keltető
= tojások á 40 fillér. -----
Továbbá fehér orpingtonnal ke­
resztezett tyúktojás á 20 fillér 
121-it darabja. Kapható :

Schütter Miklósnál
Zombor, Rákóczi-út 49. sz.

p ryrr.TTZT TIT 7177
tizíi aizii Jut: ivi 71771771,771

-íi-l-íLíjo d

a magyar újságírás szenzációja, Hagyarorszag 
leglüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja

Felelős szerkesztője : BRAUN SÁNDOR, 
Politikai főmunkatársai : Bródy Sándor, 
Lengyel Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszménv leg­
hívebb katonája és a 67-es 
politika kérlelbetlen üldözője,

A NAP már kora reggel megérkezik a vidékre.
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap,

de a legolcsóbb is.
Egyes szám ára 2 krajcár.

F.löfizetés : negyedévre 4 korona, 
egy hónapra I korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld : A 
NAP kiadóhivatala Vili. kér., Bükk 
207—3 -1 Szilárd-utca 9. szám.

211-3—1 [I. ü. igazgató.

5703/: k vi 1907 szám

Árverezi hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, bugy Nzuppck 
(iyula végrehajtatniuk néhai Birvals/.kv Lyu­
bomir örökösei végrehajtást szenvedők elleni 
300 korona tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir törvény­
szék (és kir. járásbíróság) és Zmnbnr város 
területén fekvő s a zombori 805. </.. betétben 
A. 1 I—2 sor, 1533., 1534 tir és 300 ö. i. 
számú ház es bellelek Imi ,i11,■ ' gesz ingatlanra 
és pedig az ezen ingatlanukból debts Milánt 
megillető jutalékra (10 sm'sz a özv Bír­
va I s z, k y sz BaOaif s Ali lka javára bekebelezett 
lakás szolgalmi jug leutald ásó va I amennyi­
ben az i ligái lauert legalább 3000 kor Ígér­
teinek — elleneset beli pedig a szolgalmi jog
l'eiitartása nélkül -- 2392 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte es hogy a leunehb 
megjelöli ingatlan az 1007 óin auíjmetus hó 
3-il; (három) na/iján dói után H (három) órakor 
a kir törvényszék árverési helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is dudálni log

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 ", ,,-át készpénzben,
vagy óvadékkepes értékpapírban ; kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 l,\ t. c 170. 
§u értelmében a bánatpénznek u bimságnál 
időleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű 
elismci vényt álszolgáltaini.

Zombor, 1907. évi május hó 24-en 
A kir. törvényszék mint tkvi lutosiig.

R a d á n y,
■iiir, I kir. Is/.eki biró.205 l
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HBZELilDflS.
Zomburban, Kalap-utca 42. 
sz. a. 3 utcai, 1 udvari szo­
bából, pince és meiiekhelyi- 
: segekkel ellátott házam :

szalaHamlelaiií,
BOBISICK GYÖRGY.

■ 1
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■ ■
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Hirdetmény,
tétetik, hogy a zomhori ni 

lazgatoság II kincstár tulajdonát 
ormitól vármegyei

Közli irr 
kir pénzügy I
képező és Torontói yóritiegyéheii Tains köz 
seg halárában a Tisza lelvaimui gyakorolt 
révátkelési és ezzel kapcsolatos révvániszeili'si 
jognak bérbeadása iránt nyilvános árlejtést 
hirdet, mely Z-al-ly a kö/séghen az oltani 
községháza hivatalos helyiségében az 1907. 
évi augusztus ho 17-én délelőtt 11 órakor
log megtartatni az alábbi módozatok mellett.

1. Az államkincstár herbeadja a Toron­
tó! vármegyében Tarras község határában a 
Tisza loivamon gyakorolt revát kelés! és ezzel 
kapcsolatos rév vámszedési jogát 190s. évi 
január ho I -tői egymásután következő ti é\ re 
a tileii kir adóhivatalnál, Xsablya és Tarras 
községek endjáióságainak a /omlmri kir pénz 
ügyig, izgaioagn.il közszemlére kitett bérleti 
szerződési mintában részletezett leheletek 
mellett

2. Az a la uhui tárgyalás Írásbeli és szó­
beli. kikiaha-i ár a szóbeli ajánlati versenv 
uel 400 korona, azaz négyszáz korona.

ll áslieli ló­uilato k csak az esetben ve-
ti‘ 1 iltí k iig Veleiilóc . lia ajánlat az árlejtést tar

Y ilia hl lliegelo/i tleg n.\ ll palik be a zom bori
kir. penziigyigazg at« .vt«g hoz t é augusztus hó
14-dg bezárólag \ uí:\ a tárgyailásl Hajion ll
tárgyiéi ist vezető IttMizügviuazuittusági kik 111
dót t iivk adatik es atitníz a kikiált ási ár 1 0°y u- a.
mint híínatpónz. illetve1 Illeglelelci értékű óva-
dek keié •s értekpa]pir Yiiígy államijénztúri letét
nyugta van mell ékelve■ valamint a szóbeli
ajánlati versenvlu 'll VSÍ1k azok v 1idietuek részt.
kik a t árnyalást lüzőleg a megállapított
liánat|H ivz (a kikiáltási ár 10% át 1 a tárgya-
hist vezető tisztviselő kezéhez letették.

Meg jegyezietik, hogy az Írásbeli a jón 
Bthoz <■ >;11111 bánat pénz a szóbeli ajánlatnál 
Ilem vehető tekintet he.

Az a jón lath-vők bánatpénze pénztári e I is 
mervén/, ellenében a liteli kir adóhivatalnál 
letétbe helyeztetik.

2 Az árveréshez nem hm sáttatnak, il 
let\e ez. n révjog bérletére nézve nem árve­
rezhetnek azok. kik In'i n fény il ő kereset vagy 
esőd alatt állanak, kik a kir. kincstárral széni­
ben szerződésszegőnké váltak, továbbá kis­
kornak es gondnokság alatt levők, kik saját 
vagyonukkal önállólag nem rendelkezhetnek. 
Arverelok ajanlata, az árverés napjától, a 
kincstárt pedig csak az árverés jóváhagyása 
napjától kötelezi a bérlei megkötésére.

4. A legtöbbet Ígérő, illetve azon árve- 
relo. kit a kincstár bérlőül elfogad, az erről 
való ertesiles kézbesítésétől 14 nap alatt, a 
megajánlott bérösszeg telét mint óvadékot 
készpénzben vagy óvadékul elfogadható ér­
tékpapírokban a liteli ni. kir adóhivatal pénz 
turaba letenni es a szerződést a felhívástól 
számított 8 nap alatt aláírni köteles, inéit 
ellenkező esetben nemcsak bánatpénzét ve­
szíti e|, hanem az összes költségeket és a 
ves/.elvere es költségére kiírandó ujuhb árverés 
eredménye es tett ajánlata közt netán vonat­
kozó különbözeiét az egész bértartam idejére

az. ujahhi árveréssel lelmerült költségekkel 
együtt 8 nap alatt megfizetni tartozik.

t'sak magyar honpolgár es alattvaló ár­
verezhet.

•">. Idegenek vág v külföldiek az án érés­
ből kizárvák A kir. kincsiár fent,irtja jogát, 
hogy tekintet nélkül a legtöbbel Ígérőre, az 
ajánlattevők közül szabadon választhasson.

Zom bor, 1907. I il 11 us 3 án.

Lili)-3—1
György,

p. Ü. igazgató.

A zomboi I ni kir. peu/.iigyigazgaioságtól 

Ütő. sz. Iév 1907.

HIRDETMÉNY.
Közhírré tétetik, hogy a zom bori ni. 

kir. pénzügy Igazgatóság a kincstár tulajdonát 
képező liteli 11 a |> - Ilid ti a k leltári (elszerelésével 
es a Imzzátartuzo ingatlanukkal, valamint úgy 

toroiilálniegyei Ilid tőnél épült 
és a Tiszapartun a lmliioz 

bérbeadása iránt ár­
iéi lesi hirdet, mely Tile! községben a 
adóhivatal hivatalos helyiségében 1907.
augusztus hó 16-an d. e. 10 órakor
megtartatni az alábbi módozatok mellett:

I. Az államkincstár bérbeadja a titeli 
hajóiddal a hozzátartozó s lentebb említett 
ingatlanosai, a tileii m. kir adóhivatalnál és 
a zombori kir pénzügyig a zg a I óság 11 á I meg­
tekinthető bérleti szerződési mintában részle­
tezett teltételek mellett 1907. e\ i október 
lm 1 -töl egymásután következő In évre.

a tileli mint a 
cédul.i házaknak 
tartózó földterületnek

kil­
övi
fog

illan
versenynél 
korona

írásbeli a|ál 
telnek ligyelemre, 
bist megelőzőleg 
kir adóhivatalhoz

a il lati ' á
kikiáltási

vi 6000

gvalós írásbeli és az 
ar a szóbeli ajánlati 
Kor., azaz hatezer

[alól. vsak
Int az az i 

ny ujtatnak 
es ahhoz

be
a

esetben ve­
tési lárgya- 
a ti teli ni. 

kikiáltási ár 
Ifi0 o a mini bánatpénz, illetve megtelelő 
értékű óvadék képes értékpapír, vagy állam- 
pénztári létéinvugta van mellékelve, valamint 
a szóbeli ap.mla'i versenyben csak azok ve­
hetnek részt, km a tárgyalást megelőzőleg a 
megállapított bánatpénzt, (a kikiáltási ár 
Ü1" o ál) a tárgyalást vezető tisztviselő kézé 
he/, letettek. Megjegyezte!ik hogy az Írás
beli ajánlathoz csatolt bánatpénz a szóbeli 
ajánlatnál nem vehető tekintetbe

Az ajánlattevők bánatpénze pénztári el 
ismer vény ellenében a titeli kir. adóhivatalnál 
letétbe helyeztetik.

3. Az árveréshez nem boesát altnak, 
illetve ezen bérletre nézve nem árverezhetnek 
azok. kik Iníiiy tenyilü kereset vagy csőd alatt 
állanak, kik a kir. kincstárral szemben szer­
ződésszegők ke váltak, továbbá kiskorúak és 
gondnokság alatt levők, kik saját vagyonuk 
kai ónállókig nem rendelkezhetnek. An ereiét 
ajánlata az árverés napjától a kincstárt pedig 
csak az árverés jóváhagyása napjától kötelezi 
a bérlet megkötésére.

4 A legtöbbet Ígérő, 
verelő, kit a kincstár bérlőül 
való értesítés kézbesítésétől 
megajánlott bérösszeg felét, 
készpénzben vagy óvadékul elfogadható érték­
papírokban a titeli kir. adóhivatal pénztárába 
letenni s a szerződést a felhívástól számított 
8 nap alatt aláírni köteles, mert ellenkező 
esetben nemcsak bánatpénzét veszíti el. hanem 
az összes költségeket és a veszélyére és költ­
ségére kiírandó ujaiilil árverés eredménye és 
tett ajánlata között netán mutatkozó külön 
bö/.etet az egész bértartam idejére az ujahhi 
árveréssel felmerült költségekkel együtt 8 nap 
alatt megfizetni tartozik Csak magyar állam­
polgár és alattvaló árverezhet.

■>. Idegenek vagy külföldiek az árverés­
ből kizárták. A kincstár teutartja azt a jogát 

tekintet nélkül a legtöbbet Ígérőre, hogy 
az ajánlattevókköziil szabadon választhasson.

Zom bor, 1907. évi július hó 3 án.

Popp György,
pü. igazgató.

illetve azon ár 
elfogad az erről 
14 nap alatt a 
mint ovadékot
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A zombori m. kir. pénzügy igazgatóságtól.

195. sz. 
rév. 1907.

H irdetinény.
Közhírré tétetik, hogy a zombori m. kir, 

pénzdigyiguzgatóság a kincstár tulajdonát ké­
pező lines-liod mg megye titeli határában 
fekvő parti birtokrész, vagyis a Tisza jobb- 
partján a titeli szabad kikötő felső határától, 
azaz a 383. ö. i. számú háztól a mozsori 
határig, s lefelé az úgynevezett meszes háztól 
kezdve a Tiszának a Dunába való omlóséig 
a cölöp és rakodási díjszedési jogának bérbe­
adása iránt nyilvános árlejtést hirdet, mely 
Tilel községben az ottani kir. adóhivatal hi­
vatalos helyiségben 1907. évi augusztus hó 
16-án d. e. ÍO Órakor fog megtartatni az alábbi 
módozatok mellett.

1. Az államkincstár bérbe adja a fentebb 
leírt területen a eölopjogot és rakodási díj­
szedés jogát 1907. évi október hó 1-től egymás 
után következő 10 évre a titeli kir. adóhiva­
talnál s a zombori kir. pénzügyigazgatósági iái 
megtekinthető bérleti szerződési mintában 
részletezett feltételek mellett.

-. Az ajánlati tárgyalás Írásbeli és szó­
beli. Kikiáltási ár a szóbeli ajánlati versenynél 
évi 500 korona, azaz ötszáz korona.

Írásbeli ajánlatok csak az esetben vé­
tetnek figyelembe, ha az árlejtési tárgya­
lást megelőzőleg nyujtatnak be a titeli m. 
kir. adóhivatalhoz és ahhoz a kikiáltási ár 
10%-a mint bánatpénz, illetve megfelelő 
értékű óvadékképes értékpapír vagy állam­
pénztári letétnyugta van mellékelve, valamint 
a szóbeli ajánlati versenyben csak azok ve­
hetnek részt, kik a tárgyalást megelőzőleg a 
bánatpénzt (a kikiáltási ár 10%-át) a tár­
gyalást vezető tisztviselő kezéhez letették. 
.Megjegyeztetik, hogy az írásbeli ajánlathoz 
csatolt bánatpénz a szóbeli ajánlatnál nem 
vehető tekintetbe.

Az ajánlattevők bánatpénze pénztári 
elismervény ellenében a liteli kir. adóhiva­
talnál letétbe helyeztetik.

3. Az árveréshez nem bocsáttatnak, 
illetve ezen bérletre nézve nem árverezhetnek 
azok. kik bünfenyitő kereset vagy estid alatt 
állanak, kik a kincstárral szemben szerződés­
szegőkké váltak, továbbá kiskorúak és gond­
nokság alatt levők, kik saját vagvonultkal 
önállólag nem rendelkeznek. Arverclöt, aján­
lata az árverés napjaiul, a kincstárt pedig 
csak az árverés jóváhagyása napjától kötelezi 
a bérlet megkötésére.

-1. A legtöbbet ígérő, illetve azon ár­
ve relő, kit a kincstár bérlőül elfogad, az erről 
való értesítés kézbesítésétől 14 nap alatt a 
megajánlott bérösszeg felét mint óvadékot 
készpénzben vagy óvadékul elfogadható érték­
papírokban a titeli kir. adóhivatal pénztárába 
letenni és a szerződést a felhívástól számított 
8 nap alatt aláírni köteles, mert ellenkező 
esetben nemcsak bánatpénzét veszíti el, ha­
nem az összes költségeket és a veszélyére 
és költségére kiírandó újabb árverés ered­
ménye és lett ajánlata között netán mutatkozó 
különbözedet az egész bértartam idejére az 
ifjabb árveréssel felmerült költségekkel együtt 
8 nap alatt megfizetni tartozik.

Csak magyar állampolgár és 
árverezhet.

5. idegenek vagy külföldiek 
résből kizárvák.

A kincstár 
tekintet nélkül a

alattvaló

az arvo-

jogát
hogy

fentartja azt a 
legtöbbet Ígérőre 

az ajánlattevők közül szabadon választhasson. 
Zombor, 1907. évi július hó 3-án.

POÍ’D GYÖRGY,
209—3— 1 p. ü. igazgató.

íác Hirdetések felvétetnek
IXt a legolcsóbb árak mellett 
I.APlMi k I \ |»óll 1V AT I I. V11AX

I r/st ht l. Korü( i:*. sz. alatt.

Zombor. tiittermann Nándor ts lia könyv- es konyowdájábol.
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